

# 加盟知名网络平台代理商可年入百万

## 宝山警方连续捣毁3个冒充“快手”运营商的诈骗团伙



□ 记者 陈颖婷

参加免费线下招商会，缴纳3至8万元加盟费成为“快手”平台的地区代理商，不仅能够短期内返还加盟费，还能够通过抽取地区同类商户经营流水获得巨大利润！殊不知这看似一本万利的“新赛道”其实是犯罪团伙精心包装的骗局。近期，上海宝山警方在“砺剑”专项行动中，根据群众报警线索，在全国多地展开扩线侦查和集中收网，连续捣毁3个假冒“快手”官方运营商从而非法骗取加盟费的诈骗团伙。

### “官方”招商会抛来“橄榄枝”？

去年11月初，上海宝山某灯具公司负责人周先生向双城派出所报警，称自己于9月中旬收到“快手”官方电话邀请，参加了一场免费的线下招商会后被“洗脑”诈骗。当天上午，周先生经过讲师1个小时的“培训”后心动不已，当场缴纳了85000元加盟费，但最终“快手”公司并未兑现任何承诺。

据周先生回忆，当时他接到“快手”运营中心邀请，参加线下招商会，称有机会成为上海市首批入驻代理商，通过发展入驻商户和平台“抽成分红”，年盈利突破百万元。

受邀次日，周先生来到招商会现场，发现工作人员都穿着“快手”公司统一制服，讲师从“快手”集团的裂变发展历程、首批市级代理商的“成功案例”和未来商业发展趋势等角度进行了“生动”讲述，并许诺成为首批代理商能让商户在“快手”团购榜里“霸榜”，每天在全市同类商户流水中抽取1%，在自行发展入驻的商户流水中抽取4%，且在成功发展80家商户后就能退回加盟费。

在这看似“一本万利”的经营模式的诱惑下，周先生当场支付了85000元加盟费。然而，在后续1个多月的运营中，周先生不仅难以发展下级入驻商户，还在未拿到任何返利的情况下被客服“拉黑”，最终他选择报警求助。

### 1000余家代理商0盈利

接警后，双城派出所立即展开调查。经查，宝山警方发现，本案涉及全国多地的3个团伙和5家信息科技公司。相关团伙合作紧密，分工细致，公司中有人专门负责通过各类线上商户

平台收集商户电话；有人员专门招募不知真相的兼职大学生、“宝妈”海量拨打招商电话引流；有人员专门选取不同城市筹备线下招商会；甚至还有人员负责制作仿冒网站提供技术支持，已形成一整套实施“线上+线下”的诈骗“流水线”。

在调查中警方发现，相关团伙以“快手”官方运营中心、合作企业、代理商等名义已累计在全国发展各级地区代理商，每家代理费从30000元至85000元不等，需要发展的商户下家从40家到80家不等。但在实际运营中，一旦地区代理商发展下家接近返还加盟费门槛时，假冒的“快手”运营中心则会要求提供营业执照、经营许可证、门头商标等一一对应的补充材料，甚至对发展商户每月流水额设置要求，层层阻挠地区代理商完成发展任务。经查，至今尚无一家代理商能够被返还加盟费甚至获利。

### 招商会现场实施抓捕

去年12月4日，宝山警方在前期缜密侦查的基础上，制定了详细的集中收网方案。上海宝山警方在当地警方配合下，在河南省某酒店招商会现场开展抓捕行动，劝导潜在被害人30余名。同时，在全国多地展开集中收网，抓获犯罪嫌疑人35人，其中包括河南刘某、安徽沈某和江苏倪某共3个犯罪团伙主犯和骨干成员。

经查，本案涉及被害商户1000余家，非法所得逾5000万元。目前，犯罪嫌疑人刘某等5人因涉嫌诈骗罪已被检察机关批准逮捕，其余30名犯罪嫌疑人已被宝山警方依法采取刑事强制措施。下一步，宝山警方将继续围绕案件线索开展后续侦查取证，对其他涉案产业和人员予以持续打击。

## “网络主播”公司转型招人力资源师？

### 普陀警方捣毁一诈骗犯罪团伙 抓获22名嫌疑人

□ 见习记者 王葳然 通讯员 邵懂铭

本报讯 前“网络主播”孵化公司因经营不善，竟转型招聘人力资源管理师，并声称仅需缴纳2000余元培训费，就可以获得国家认证的人力资源管理证书，还能享受高额薪资？近日，普陀警方成功侦破一起招工诈骗案件，犯罪团伙主要成员已悉数到案。

2024年9月13日，普陀公安分局桃浦派出所接市民黄女士和马先生报警称，辖区某网络公司涉及招工诈骗，他们两人都是其中的受害者。接报后，民警立即开展案件调查工作。

经查，两人都是在某招聘软件上找工作时，得知该公司正在招聘人力资源管理师，便至线下进行面试。面试过程中，“考官”称入职前需通过国家人力资源管理考试，获取证书方能持证上岗。随后，“考官”又称公司正在搞活动，仅需缴纳2000余元培训费即可通过公司途径获取证书，操作全由公司负责。在对方的蛊惑下，两人交纳了“培训费”。本以为这样就能顺利找到称心的工作，没想到入职后才发现，公司并没有如约安排工作，仅仅是让他们负责公司的网络招聘平台账户运营，并要求每月招收60人前来公司面试。两人意识到上当受骗后，选择了报警。

根据前期掌握的相关线索，桃浦派出所民警会同刑侦支队民警，开展深入研判并着手调查。通过周边排摸、询问被害人及相关网络关联查证等工作，民警发现该公司系通过网络发布招聘信息，后以收取各类证书、培训费等费用为名实施招工诈骗。掌握该团伙的确凿犯罪证据后，警方即展开抓捕行动，一举将诈骗窝点捣毁，成功抓获包括卞某、陈某在内的犯罪嫌疑人22人。

到案后，主犯卞某等人如实供述了自己的犯罪事实。据交代，该公司原是一家“网络主播”孵化公司，后由于经营不善，团伙成员便试图转型，萌生了所谓招聘人力资源管理师，并以此诈骗培训费用的想法。该团伙通过事先制作假冒国家人力资源管理证书，并以“公司福利”等为由，大肆骗取面试成员的培训费。成功拉人“入伙”后，团伙中的所谓“面试官”还会给新成员下任务，每月招揽60人以上前来面试，即可获得相应奖励。截至警方抓获前，该团伙共计诈骗受害者上百人，涉案金额高达数百万元。

目前，犯罪嫌疑人卞某、俞某、陆某等16人因涉嫌诈骗罪已被普陀警方依法刑事拘留；刘某、程某、郁某等6人因涉嫌诈骗罪已被普陀警方依法采取刑事强制措施。

## 男子精心打造富二代人设骗财

### 徐汇警方侦破一起诈骗案

□ 记者 季张颖 通讯员 陈勇

本报讯 二十多岁的年纪，举手投足之间从容不迫，气度不凡，身穿名牌，常年出入境外，开发投资项目……殊不知，人前“青年才俊”的模样，只是男子为获取信任谋求生财之道的的方式。近日，徐汇警方破获一起诈骗案，犯罪嫌疑人曾某被依法刑事拘留。

此前，市民朱先生在聚餐过程中经友人范先生介绍认识了一名回国的留学生曾某。在酒桌上，曾某侃侃而谈，见多识广的经历博得了朱先生的青睐，主动与之交换了联系方式。

之后，通过查询曾某在朋友圈展示的国外旅游、商业投资等照片，朱先生认为对方是一名家底颇丰的富二代，想着多个朋友多条路，便和曾某一直保持着联系。

去年7月，曾某联系朱先生表示其有一名发小因为在国外经营酒店被人“找麻烦”，需要金钱疏通，想问朱先生周转4万元救急，还转发了曾某和发小之间的聊天记录，并再三表示等自己回国后就立即归还，最后朱先生碍于面子转给了对方3.5万元。

没想到这之后，曾某陆续以“发小”的酒店需资金周转、女友生病急需钱、银行卡拒绝跨境消费等为由，陆续又向朱先生借款达28万余元。待朱先生电话联系曾某追讨欠款时，才发现已经彻底无法联系上他。

此时，朱先生才如梦初醒，质问友人范先生，没想到范先生也被曾某骗了19余万元。

接报后，徐汇公安分局田林新村派出所根据相关信息，迅速开展侦查，最终在外省市将犯罪嫌疑人曾某抓获归案。

到案后，曾某对相关诈骗事实供认不讳。据曾某交代，其根本没有在国外留学的经历，只是来到上海打工。在朋友圈内展示的国外旅游、商业投资的照片也都是在网上找来的。而和发小的聊天记录则是自己用2个手机相互聊天伪造出来的，其目的就是为了打造自己是富二代的人设，编造各种理由索要钱财而已，所得钱财均用于自己的日常消费以及家用。

目前，犯罪嫌疑人曾某因涉嫌诈骗罪被徐汇警方依法刑事拘留，案件还在进一步侦办中。